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Slovo starosty 

Vážení a milí spoluobčané, 

 rok 2025 se mílovými kroky blíží ke svému 
závěru. Pevně věřím, že právě končící rok Vám a 
Vašim rodinám přinesl spoustu pozi%vních a 
nezapomenutelných okamžiků a zážitků a že se 
nesmazatelně zapíše do Vašich srdcí. 

 Obec Vacov na rok 2025 bude zcela jistě 
vzpomínat s úctou, ale i nostalgií. Jako vítězná 
obec v soutěži Vesnice roku 2024 jsme u nás ve 
Vacově 20. 9. 2025 předali pomyslné žezlo za 

vítězství v soutěži v roce 2025 obci Písečná 

z Pardubického kraje. I v letošním roce jsme 
společně se spoustou z Vás navštěvovali vítězné 
obce z loňského ročníku a nabírali od nich 
inspiraci pro další rozvoj. Všechny vesnice jsou 
krásné, ale Vacov je jen jeden! 

 Letošní rok bude rovněž již navždy spojen 

s obrovským úspěchem v oblas( nového 

nájemního bydlení pro občany Vacova. Je to 
přesně 20 let od doby, kdy byla dokončena 
výstavba posledního bytového domu ve 
Vlkonicích (modrá bytovka), který je v majetku 
obce. Díky prozíravému rozhodnu5 
zastupitelstva obce, které si řešení bytové 
situace v obci dalo jako zásadní úkol pro toto 

volební období, se podařilo s ohledem na 
připravenost získat dotaci z projektu Dostupné 
nájemní bydlení. Díky tomuto úspěchu již vzniká 
1. bytový dům s 12 bytovými jednotkami, který 
by měl být dokončen nejpozději do 08/2027. 
Jedná se zřejmě o jeden z největších projektů 
v dějinách naší obce a můžeme být právem hrdí 
na to, že právě projekt naší zlaté obce byl 
úspěšně vyhodnocen vůbec jako první v tomto 
dotačním programu z celé ČR. 

 Byť zřejmě stěží můžeme další realizované 
projekty v roce 2025 srovnávat s výstavbou 
bytového domu a přilehlé dopravní 
infrastruktury, i tak se povedlo v letošním roce 

zrealizovat spoustu dalších projektů, které mají 
význam pro budoucnost Vacova a všech jeho 
místních čás5. Pro představu uvádím několik 
málo dalších akcí realizovaných napříč všemi 
místními částmi: 1. etapa rozsáhlé rekonstrukce 
objektu pošty – nové prostory služeb občanům; 
komplexní rekonstrukce obřadní síně na obecním 
úřadu; realizace nové splaškové kanalizace a 
rekonstrukce stávající dešťové kanalizace v 
Bošicích; oprava další čás% hráze na koupališ% v 
Rohanově; realizace nové elektroinstalace pro 
karavany na koupališ% v Rohanově; oprava  

 

Starosta obce srdečně zve 
na veřejné zasedání 

Zastupitelstva obce Vacov 

ve čtvrtek 18. 12. 2025  

od 18 hodin v zasedací 

místnos( obecního úřadu. 
Program bude včas 

zveřejněn na úřední desce. 
 

***** 

Vánoční provozní doba  

na obecním úřadě 
  

23. 12., 30. 12., 31. 12. 2025  
a 2. 1. 2026  bude 

úřad uzavřen. 

 
V pondělí 22. 12. 2025 

a  29. 12. 2025 
otevřeno  

pouze do 11.30 hodin. 

Upozornění 
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 kapličky v Nespicích; oprava zvoničky v Rohanově; nové veřejné 
osvětlení v čás% Žáru; nová centrální sběrná místa tříděného 

odpadu v Rohanově a na Javorníku; výstavba nového 
chodníku na hřbitově; nákup nového sypače pro zimní údržbu; 
revitalizace zeleně v Žáře, Benešově Hoře, u paneláku, u 
obecního úřadu, na náměs5 ve Vacově, v Přečínských 
Chalupách, na Javorníku; obnova parku s památníkem 
v Přečínských Chalupách; nová komunikace k rozhledně na 
Javorníku; opravy komunikací ve Vacově, Žáře, Lhotě nad 
Rohanovem; další obnova čás% spotřebičů v obecní restauraci 
po 25 letech; dodatečné vybavení cukrárny a kavárny; vybavení 
dalších nových učeben ZŠ; úprava zdravotního střediska; 
rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení v obecním sále; 
zastřešení schodiště se schodolezem u obecního sálu; vybavení 
šaten v obecním sále nábytkem; nový přístřešek pro vozový park 
za obecním úřadem;  nová počítačová síť na OÚ a poště včetně 
zabezpečení a záloh dat; atd. 

 Ihned po Novém roce se s elánem vrhneme do dokončení 

ordinace nové prak(cké lékařky, která by měla zahájit svou 

činnost na přelomu 01 – 02/2026. Rovněž nás čeká mnoho 
práce s přípravou přeložení komunikace a přípravou stavebních 
pozemků v lokalitě Pod Farákem, kde má nejpozději do 06/2027 
vzniknout cca 8 stavebních pozemků na pozemcích ve vlastnictví 
obce Vacov a cca 4 stavební pozemky ve vlastnictví 
Českobudějovického biskupství. S biskupstvím navíc dotahujeme 
převody pozemků pod vysněné hřiště s umělým povrchem, na 
které bychom rádi využili peníze z výhry v soutěži Vesnice roku 
2024. Toto hřiště bude sloužit ZŠ a MŠ Vacov a spolkům 
působícím v obci. 

 I v letošním roce musím vyzdvihnout ak%vitu a přístup ke 
zkvalitňování života v obci od našich skvělých „vacovských 
holek“, které opět pod vedením neúnavné paní místostarostky, 
paní knihovnice a mé manželky pokračují v průběžném 
zvelebování obce „okem žen“. V letošním roce nasázely dalších 
2500 krokusů v trojúhelníku u paneláku; krokusy rovněž osázely 
park za domem pro seniory; rozšířily velikonoční výzdobu 
náměs5; rozšířily opět vánoční betlém o postavičky u kostela,  
na náměs5 a vyrobily za občany Vacova krásný betlém pro 
seniory v Domově důchodců v Kůsově; společně se zaměstnanci 
obce opět vyzdobily vánočně náměs5 a dodnes pro mě těžko 
uvěřitelným způsobem připravily doslova dechberoucí vyhlášení 
celostátního kola soutěže Vesnice roku 2025, které 
zorganizovaly za ohromné pomoci všech spolků působících 
v obci a občanů napříč všemi místními částmi!!! Naše „vacovské 
holky“ neúnavně a hlavně s úsměvem celý rok vymýšlejí nové a 
nové ak%vity pro zpestření života nás všech ve Vacově. Vše 
dělají na úkor svého volného času a svých rodin. Dovoluji si 
proto v tento okamžik za nás, občany Vacova, úžasným 
„vacovským holkám“ ze srdce poděkovat a říci jim, jak si jejich 
práce vážíme. Holky, velké DĚKUJEME od nás všech!!! 

 I v letošním roce se napříč všemi místními částmi konalo 
ohromné množství kulturních, společenských a sportovních akcí, 
které oboha%ly život nás všech. Jako každý rok se v místních 

částech konaly tradiční masopusty s hojnou účas5; opět se 
uskutečnily 4 plesy v obecním sále; stavěly se májky snad ve 
všech místních částech; uskutečnila se velkolepá prvomájová 
traktoriáda s hojnou účas5; průjezd historických vozidel; nově se 
uskutečnila akce „Sousedské stoly“, která sklidila velký ohlas; 
konala se velká okrsková soutěž SDH na koupališ%, na kterou 
navázala krásná oslava výročí 100 let od založení SDH Rohanov; 
ve spolupráci se ZUŠ Vimperk a Europäische Wochen Passau 
jsme uspořádali koncert v obecním sále; proběhla soutěž malých 
hasičů v Benešově Hoře; v srpnu přijela na nádraží ve Vacově 
krásná historická vozidla; za hezkého počasí a ve skvělé 
atmosféře se uskutečnila tradiční vavřinecká pouť s bohatým 
programem a večerní taneční zábavou; uskutečnili jsme 
velkolepé slavnostní vyhlášení soutěže Vesnice roku 2025, 
kterého se zúčastnilo přes 2500 návštěvníků a s jehož organizací 
pomáhalo přes 100 dobrovolníků ze všech místních čás5 a 
spolků; v říjnu proběhla v pořadí již tře5 výstava televizorů a 
rádií pana Píchy; proběhl všemi oblíbený a hojně navštěvovaný 
výlov, tentokráte vlkonického rybníka; účastnili jsme se 
v hojném počtu slavnostního předání ředitelského kolíku 
soutěže Vesnice roku 2026 v Ostrožské Lhotě (zástupce obce – 
paní místostarostka bude ředitelkou ročníku 2026); uskutečnilo 
se v pořadí 17. setkání seniorů v obecním sále; na Javorníku se 
konalo tradiční posvícení; vacovské dámy opět společně 
ozdobily adventní věnce; společně s hasiči, ZŠ a MŠ Vacov a paní 
Zimou jsme rozsví%li nádherný vánoční strom. Slavnostní 
atmosféru první adventní neděle navodil i koncert Black Ladies v 
kostele sv. Mikuláše. 

 V sobotu 6. 12. 2025 uspořádalo SDH Vacov krásné 
rozloučení s kapelou Labyrint, která se rozhodla po 14 letech 
ukončit svou činnost. V neděli 7. 12. 2025 se uskutečnila tradiční 
mikulášská pouť s vánočními trhy a bohatým doprovodným 
programem. V sobotu 13. 12. 2025 proběhne představení 
divadelního spolku Háta v obecním sále. 

 V sobotu 27. 12. 2025 se bude konat oslava výročí 100 let od 
založení SDH Přečín a 5m se defini%vně ukončí kulturní a 
společenský život v naší zlaté obci pro rok 2025. 

 V tento okamžik je mi milou povinnos5 poděkovat jménem 
vedení obce Vacov za příkladnou prezentaci a propagaci naší 
obce všem složkám, spolkům a klubům působícím v obci. Do 
roku 2026 jim přejeme co nejvíce úspěchů a doufáme, že i 
nadále budou příkladně reprezentovat naši ZLATOU obec a šířit 
o ní povědomí nejen v rámci Jihočeského kraje.  

 Naši milí spoluobčané, dovolte mi, abych Vám jménem 

svým, ale i jménem Zastupitelstva obce Vacov popřál do 

nového roku 2026 hlavně hodně zdraví, štěs3 a spokojenos( v 

osobním i profesním životě. Važme si jeden druhého a važme 

si i toho, v jakém krásném koutu naší milované země žijeme. 

 Příjemné Vánoce a šťastný nový rok Vám všem jménem 

vedení obce Vacov přeje  

Fran7šek Čtvrtník, DiS., starosta obce   

  
Zimní údržba místních komunikací (silnic a chodníků) je prováděna v podobě plynoucí z pasportu zimní údržby, který je zveřejněn na 
webových stránkách obce Vacov. Většina silnic je udržována pouze protahováním, menší část i posypem.  Posyp většího rozsahu 
probíhá pouze za extrémních jevů (ledovka, náledí) či před svozem SKO. Přestože zimní údržbu zajišťuje 5 smluvně zajištěných traktorů 
a 2 stroje obecní, není z důvodu rozsahu komunikací (více než 40 km) možné provádět posyp veškerých komunikací, ani zajis%t 
prohrnu5 ihned po skončení sněžení.  Přesto je sjízdnost komunikací zajištěna dříve, než ukládá zákonem stanovená lhůta 8 hodin. 
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                                     Výlet do Štrasburku 

 Předávání ředitelského kolíku soutěže Vesnice roku 

 Na pozvání europoslankyně Veroniky 
Vrecionové, která je zároveň předsedkyní 
Spolku pro obnovu venkova, se zástupci 
obce Vacov, pan starosta a paní 
místostarostka, zúčastnili ve dnech 24. až 
26. listopadu výletu do Štrasburku. 

 Pozvání na tuto akci obdržely všechny 
vesnice, které získaly zlatou stuhu v 
soutěži Vesnice roku v letech 2024 a 
2025. 

 Výlet byl poděkováním a oceněním za 
práci, kterou ve svých obcích dělají, a za 
úspěch, kterého jejich vesnice dosáhly. 

 V rámci tohoto výletu jsme měli 2x 
možnost povečeřet společně s paní 
Vrecionovou a ostatními zástupci 
výherních vesnic. Navš/vili jsme budovu 
Europarlamentu s prohlídkou a krátkou 
přednáškou paní Vrecionové. Zúčastnili 
jsme se i samotného jednání v 
Europarlamentu. Celé odpoledne jsme si  

měli možnost prohlédnout samotné 
historické město Štrasburk. Navš/vili 
jsme katedrálu Notre-Dame de 

Strasbourg, ochutnali místní kuchyni, pro 
kterou je typické zelí, užili jsme si plavbu 
po řece Ill a mohli tak vidět spoustu 
historických budov a hrázděných domů 
linoucích se kolem jejího břehu. 

 Po cestě domů jsme navš/vili také 
Maginotovu linii. Je to pevnostní systém, 
vybudovaný Francií v letech 1929 – 1940. 
Chránila hranice s Belgií, Lucemburskem, 
Německem, Švýcarskem a Itálií. 

 I když nám počasí moc nepřálo, vůbec 
to nevadilo. Celý výlet podtrhovala 
přátelská atmosféra a na chvíle prožité s 
ostatními zlatými vesnicemi budeme rádi 
vzpomínat. 

 Děkujeme paní Veronice Vrecionové 
za krásný dárek a hlavně děkujeme všem 
občanům, díky vám jsme „zlatá vesnice“. 

 

Ing. Veronika Šťastná, 
místostarostka obce  

 8. listopadu 2025 se vypravila 18členná posádka z Vacova do 
Ostrožské Lhoty (Vesnice roku 2023). Cílem výpravy bylo 
předání ředitelského kolíku soutěže Vesnice roku do vacovských 
rukou. Cesta byla poměrně dlouhá. Obec Ostrožská Lhota se 
nachází na Moravě ve Zlínském kraji. Z Vacova je to kolem 350 
km. 

 Po příjezdu nás čekal pan starosta Roman Tuháček, který 
nás přivítal na obecním úřadě - jak jinak na Moravě než se 
slivovicí. Poté pro nás měl připravenou tříhodinovou prohlídku 
obce. Prošli jsme parkem, zastavili se u včelařů, procházeli přes 
sady a hřbitov. Navš/vili jsme kostel sv. Jakuba Staršího, 
náměs/, třešničkou na dortu bylo místní muzeum a zachovalý 
starý domek s původním vybavením nazývaný Háječek. 

 Po prohlídce obce jsme se ubytovali a od 16.00 hodin 
začínalo v místní sportovní hale slavnostní předání ředitelského 
kolíku Vesnice roku. Program byl bohatý na kulturní vystoupení 
místních kroužků a spolků. Nechyběla ani cimbálovka. 
Vyvrcholením byla scénka sehraná místními obyvateli na míru 
pro nás, pro Vacov. Nejen že byla vKpná, ale také jsme mohli 
nakouknout pod pokličku místních zvyků a strojení do 
slavnostního kroje. 

 V závěru scénky byli pozváni na pódium zástupci naší 
obce:,pan starosta FranKšek Čtvrtník s paní místostarostkou 
Veronikou Šťastnou. Následoval moravský tanec a samotné 
předání ředitelského kolíku. 

 Z pódia bychom ho bez pomoci našich obyvatel neodnesli, 
váží úctyhodných 40 až 50 kg. Po celý rok ho budeme mít 
umístěný v zasedací místnosK obecního úřadu.  
  

 
 Večer byl plný tance, dobrého vína, místních specialit a 
milých lidí.  
 Děkujeme moc všem občanům, kteří se s námi této akce 
zúčastnili. Určitě máme na co vzpomínat. 

 Čeká nás tedy letos zodpovědná a časově poměrně náročná 
funkce v soutěži Vesnice roku. Budeme jejími řediteli. Zastoupí 
nás místostarostka obce Veronika Šťastná. Náplní ředitele je být 
součás/ krajské i celostátní komise, účastnit se všech důležitých 
jednání, předávání a vyhlášení týkajících se této soutěže. 

Ing. Veronika Šťastná, 
místostarostka obce  
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Vítání občánků 

1. adventní neděle ve Vacově 

 Náměs/ ve Vacově se v neděli 30. 
listopadu 2025 proměnilo v místo plné 
předvánoční atmosféry, hezkých setkání a 
společného očekávání adventu. Obec ve 
spolupráci se ZŠ a MŠ Vacov a Farním 
společenstvím Vacov připravila bohatý 
program, který přilákal všechny, kteří si 
chtěli užít první adventní chvíle v 
přátelské a slavnostní náladě. 

 Adventní dění odstartovalo už v 
16.30, kdy se otevřel jarmark výrobků 
žáků ZŠ a MŠ Vacov. Společenskou 
místnost obecního domu zaplnila pestrá 
nabídka ozdob, drobných dárečků, 
dekorací a mnoha dalších výrobků, které 
děK pod vedením učitelů pečlivě 
připravovaly. 

 Současně se na náměs/ objevil také 
oblíbený Stánek u paní Zimy, kde si 
návštěvníci mohli zakoupit svařáček, 
medovinu či malý dezert. Stejně jako v 
minulých letech bude výtěžek použit na 
výtvarné pomůcky pro dě(, což dodalo 
nákupům nejen radost, ale i smysluplný 
přesah. 

 Nedělnímu podvečeru dominovalo 
očekávané rozsvícení vánočního stromu a 
betlému, které proběhlo v 17.30 hodin. 
Magický okamžik doprovodil program 
připravený dětmi ze ZUŠ Vimperk a ZŠ a 
MŠ Vacov, jejichž vystoupení tradičně 
dokreslilo vánoční atmosféru koledami a 
písněmi s vánoční temaKkou.  

 Na náměs/ zavítala také paní Zima, 

která svým příchodem dodala slavnosK 
pohádkový nádech a potěšila především 
nejmenší. 

  

 Program pokračoval v 18.30 v 
obecním sále, kde byla pro děK 
připravena pohádka „Čert nikdy nespí“ v 
podání DS Čelakovský Strakonice. Veselá 
a lehce napínavá inscenace přilákala 
mnoho rodin. DěK se pobavily, smály a 
nadšeně sledovaly příběh, který je zavedl 
do světa pohádek a čertovského 

dovádění. 

 Večerní část programu patřila 
zklidnění a rozjímání. V 19.45 se v kostele 
sv. Mikuláše uskutečnil adventní koncert, 
na kterém vystoupilo uskupení Black 
Ladies a varhanice Michaela Jungová. 
Koncert přinesl do adventního času klid, 
krásu a možnost na chvíli se zastavit a 
zaposlouchat do duchovní hudby, která 
ke sváteční době neodmyslitelně patří. 

 Výrazným symbolem adventu byl opět 
slámový betlém, který už několik let 
vzniká díky šikovnosK a nadšení 
vacovských žen. Jejich trpělivá práce a cit 
pro detail vKskly betlému jedinečný 
rukopis, který oceňují místní i návštěvníci. 
Letos se betlém dočkal i nového přírůstku 
– slona, jenž doplnil tradiční postavy i 
zvířata. Neobvyklý, ale krásně vyvedený 
slámový slon se stal jedním z největších 
lákadel pro děK, které si jeho podobu 
nadšeně prohlížely a foKly. Betlém tak 
letos působí ještě pohádkověji. 

 První adventní neděle ve Vacově se 
znovu stala setkáním celé komunity – 
místem, kde se mísí tradice, radost dě/, 
podpora školy a školky i přátelský duch 
obce. Sví/cí strom, betlém a celá vánoční 
výzdoba budou po dobu adventu 
připomínat, že nastal čas vánočního 
období, a zvát všechny kolemjdoucí k 
zastavení a nadechnu/ se do klidnějších 
dnů. 

Pavla Valtová, knihovnice 

 S příchodem podzimu jsme ve zcela nové obřadní místnosK 
obecního úřadu  v neděli 23.11.2025 slavnostně přivítali sedm 
nových občánků obce, tři holčičky a čtyři chlapce. Slavnost 
doprovodily svým půvabným vystoupením mladší školní děK pod 
vedením Mgr. Jany Voldřichové.  
 Po krátkém vřelém projevu pana starosty FranKška Čtvrtníka 
se rodiče zvěčnili do velké pamětní knihy, následovala gratulace 
a předání drobného dárku od firmy MIVA, pamětní knížečky pro 
zapisování vývoje dě/ a jako poděkování maminkám – řezaná 
kvěKna. 
 Z dotačního programu na podporu narozených dě9 
z Jihočeského kraje a od obce Vacov dostaly děK finanční 
příspěvek a pamětní cerKfikát Krajský rodný list Jihočecha. 
 Momentky z této slavnosK zachyKla paní místostarostka 
Veronika Šťastná a fotky si všichni mohou prohlédnout na 
webových stránkách obce v sekci fotogalerie. 
 Přejeme novým občánkům i jejich rodinám šťastný a 
pohodový život v naší obci. 

Jana Blatná, matrikářka 
 

Přivítané dě(: Tobiáš Janda, Vlkonice, Adam Mikeš, Vlkonice, 
Markéta Jelínková, Přečín, Lucie Roučová, Přečín, Matyáš 
Ondráček, Benešova Hora, Kevin Hrbek, Miře(ce 
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                                Den architektury na Javorníku 

                                 17. setkání seniorů 

 V neděli 23. listopadu 2025 se sál kulturního domu ve Vacově 
již po sedmnácté naplnil příjemnou atmosférou, úsměvy a 
setkáním několika generací. Tradiční podzimní setkání seniorů 
patří mezi oblíbené akce obce a ani letošní ročník nebyl výjimkou 
– naopak znovu ukázal, že tato tradice má ve Vacově hluboké 
kořeny a stále silný ohlas. 

 Úvod programu patřil těm nejmladším. Dě/ z pěveckého 
kroužku při školní družině pod vedením paní Mgr. Jany 
Voldřichové předvedly nejen krásné písně, ale i krátká taneční 
vystoupení. Jejich nadšení a radost byly nakažlivé a publikum 
ocenilo jejich snažení dlouhým potleskem. Pro mnohé hosty to 
byl dojemný okamžik, který jemně uvedl celé odpoledne do 
příjemného a srdečného tónu. 

 Po vystoupení dě4 přivítal všechny přítomné pan starosta 
Fran�šek Čtvrtník. Společně s místostarostkou paní Veronikou 
Šťastnou poděkovali seniorům za jejich podporu, zájem o dění v 
obci a za to, že svou přítomnos4 posilují komunitní život Vacova. 
Úvodní slovo doprovodilo také milé gesto – každá přítomná žena 
dostala kvě/nu, která rozzářila tváře všech obdarovaných a 
dodala slavnostní atmosféře další dotek pozornos/ a úcty. 

 Následoval kulturní program, který se letos nesl v opravdu 
moderním duchu. Poutavá světelná show skupiny Artego 
okouzlila návštěvníky efekty, dynamikou a jedinečným 
propojením hudby se světlem. Tento zážitek zaujal všechny 
generace a stal se jedním z vrcholů odpoledne. 

 Poté už patřilo pódium hudbě. K poslechu i tanci zahrála 
osvědčená skupina Invence, kterou mnozí dobře znají i z 
vavřinecké pou/. Jejich hudební repertoár opět nezklamal – 
parket se brzy zaplnil a tančilo se až do večerních hodin. Zněly 
melodie, které potěšily jak milovníky klasických tanečních rytmů, 
tak ty, kteří si rádi zazpívají známé české písně. 

 Samozřejmos4 bylo i chutné občerstvení. Restaurace U 
Kostela připravila pestré občerstvení, které potěšilo všechny 
hosty. O sladkou tečku se postarala Cukrárna a kavárna Vacov, 
jejíž výborné zákusky tak zachutnaly, že se leckdo rád vracel pro 
další kousek. 

 Celé setkání proběhlo v přátelském a laskavém duchu. Nešlo 
jen o kulturní program či tanec, ale především o možnost sejít se, 
popovídat si, zavzpomínat a strávit společně příjemné chvíle. 
Takové okamžiky jsou důležité a posilují naši komunitu 
způsobem, který žádná moderní technologie nenahradí. 

 Letošní ročník byl opět velmi vydařený a potvrdil, že tradice 
setkávání seniorů je ve Vacově pevně zakořeněná a stále živá. Už 
nyní se těšíme na příš4 rok – věříme, že i ten přinese radost, 
pohodu a nové společné zážitky. 

Pavla Valtová, knihovnice 

 Během prvního říjnového víkendu se 
na Javorníku uskutečnila jedna z 
výjimečných akcí v rámci 
celorepublikového fes/valu Den 
architektury. Veřejnos/ se po dlouhé 
době otevřela a ukázala svou 
zapomenutou architektonickou krásu 
Švehlova chata na Javorníku, hodnotný a 
památkově chráněný poklad 
prvorepublikové architektury. Téměř 300 
návštěvníků mělo jedinečnou možnost 
vstoupit do ojedinělé pě/podlažní 
dřevěné stavby, která je citlivě 
zakomponována do šumavské krajiny. 
Komentované prohlídky vedli architekt Jiří 
Hanzlík a Mar/n Hodina, kteří přiblížili 
historické souvislos/ této stavby. 

 Alpský srub s poli/ckým rodokmenem. 
Švehlova chata, dokončená kolem roku 
1940 podle návrhu architekta Jindřicha 
Kohouta, byla velkorysým projektem 
Agrární strany, která ji zamýšlela jako  

 
reprezenta/vní rekreační zařízení pro své  
členy, poslance a ministry. Pojmenována 
byla na počest významného poli/ka 
Antonína Švehly. Chata je cenná svým 
zachovalým architektonickým konceptem, 
ale i nadčasovým interiérem a 
dochovanou kolekcí obrazů provedených 
olejovou technikou na mědi, které vznikly 
podle kreseb Mikoláše Alše. 
 Od Hitlerjugend po ozdravovnu. 

Návštěvníci se dozvěděli, jak drama/cky 
se osud chaty proměnil po jejím otevření. 
Původní účel rychle přerušila druhá 
světová válka, během níž zde byla zřízena 
základna pro Hitlerjugend. Po válce ji 
krátce využívala americká armáda. V 
pozdějších dobách objekt sloužil jako 
dětská ozdravovna. V současné době je 
chata zakonzervována a čeká na své 
budoucí využi4.  

 Zájem veřejnos/ jen potvrdil, jak silný 
je příběh a genius loci této chaty. Akce tak 
splnila cíl fes/valu, umožnit návštěvníkům 
zavítat do běžně uzavřených objektů a 
probudit debatu o jejich budoucnos/. 

 Den architektury byl pořádán ve 
spolupráci se společnos4 KRUH, 
Javornickým rozvojovým spolkem, 
stavební společnos4 Prima Strakonice a  
Mi-Ja Javorník. 

 Mar�n Hodina 
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Ze školy 

 

Co se událo v naší škole a školce od září do listopadu 

 Začátek nového školního roku bývá vždy plný ak/vit a pestrého 
programu. Nejinak tomu bylo i letos. Od září do konce listopadu se 
naši žáci i pedagogové zapojili do široké škály vzdělávacích, 
sportovních i zážitkových akcí, které oboha/ly výuku a přinesly 
mnoho nových zkušenos4. 

 

Exkurze a projekty 

 Žáci základní školy se během podzimu vydali na několik 
zajímavých výprav. Páťáci zahájili rok adaptačním kurzem v Zálesí, 
kde posilovali spolupráci a vztahy ve třídě. Starší žáci navš4vili Burzu 
škol ve Vimperku, kde získali informace o možnostech dalšího studia. 
Osmáci a deváťáci podnikli pěší výpravu na Javorník, také se 
zúčastnili Dne s moderními technologiemi na Gymnáziu Vimperk, 
absolvovali exkurzi do Sladovny v Písku a řádili v Laser aréně.  

 Výuka přírodovědných předmětů na prvním i druhém stupni byla 
obohacena programy ve spolupráci s NP Šumava, které přiblížily 
témata ekologie a ochrany přírody. Další exkurze směřovaly 
například na sběrný dvůr Šáry nebo do Muzea Strakonice, kde 
proběhl atrak/vní pravěký workshop. Mladší žáci také navš4vili 
Sladovnu Písek a žáci prvního stupně se během podzimu pravidelně 
vydávali do knihovny ve Vacově.  

 Velkou událos4 byla Strašidelná přespávačka, kterou doplnilo 
tema/cké Halloweenské dopoledne. Atmosféra byla jako vždy 
výborná a dě/ si akci velmi užily. V adventním čase nejmenší žáci 
navš4vili divadelní představení Vánoční čas v Českém Krumlově, 
které krásně navodilo předvánoční náladu. Na začátku prosince pak 
školu tradičně navš4vil Mikuláš s čerty, o jejichž ztvárnění se jako 
vždy postarali žáci 9. třídy. 

 

Vzdělávací programy a prevence 

 Hned v prvních měsících školního roku proběhla řada 
preven/vních programů. Žáci napříč ročníky absolvovali: program 
Policie ČR Vím, co smím, preven/vní programy Portus Pracha/ce 
(Řekni drogám NE, Co je Internet?, Společně pro/ šikaně, Sex 
faktor), workshop Finanční gramotnost (Hospodaření domácnos/, 
Moderní platební metody, Odpovědné zadlužování), preven/vní 
programy Do světa Strakonice (Důvěra, Přátelskost, Respekt, 
tolerance, úcta, Emoce), program První pomoc prožitkem.  

 Dě/ ve školce objevovaly při procházkách okolí mateřské školky 
a obce Vacov.  Ve spolupráci s paní MUDr. Mikešovou, která nás 

navš4vila se svým programem „Naučte se čis/t zoubky“, se učily 
hravou formou správně pečovat o své zoubky. Předškoláci 
absolvovali projektový den „Malá technická univerzita“, kde rozvíjeli 
logické myšlení a získávali pozi/vní vztah k technickým oborům. 
 Pedagogič4 pracovníci MŠ absolvovali prak/cky zaměřený kurz 
první pomoci se zaměřením na první pomoc poskytovanou dítě/ ve 
školce. Pracovníci ZŠ, MŠ i ŠD absolvovali školení práce s programem 
Canva, který využijí v projektové práci i při tvorbě školních materiálů. 

 

Soutěže a sport 
 Naši žáci se zapojili do řady soutěží. Tradičně proběhla 
Pythagoriáda, výtvarná a literární soutěž Čes/cký brambor a 
informa/cká soutěž Bobřík informa/ky. Sportovní vyži4 přinesl 
Florbalový turnaj ve Vimperku. Žáci 2., 3. a 4. třídy pravidelně 
dojíždějí na plavecký výcvik do Sušice, kde rozvíjejí své pohybové 
dovednos/. Prvňáci a druháci podnikli v okolí školy orientační běh. 
V rámci výuky AJ sedmáci vyhráli 1. místo v okresním kole 
jazykového šampionátu WocaBee.  
 

Podzimní tvoření a adventní jarmark 

 Po celý podzim se žáci věnovali také výtvarným a tvořivým 
činnostem. V průběhu září vyráběli naši šesťáci hotely (domečky) pro 
hmyz v hodinách tvořivých činnos4. Propojili svou zručnost a 
nápaditost s poznatky z přírodopisu a environmentální výchovy.  

 I letos jsme se zapojili do česko-slovenského projektu Záložka do 
knihy spojuje školy. Žáci z 1. stupně tvořili záložky na téma Cestování 
napříč knižními příběhy a plnili různé čtenářské ak/vity. Přes 
podzimní prázdniny proběhla výměna záložek s partnerskou 
slovenskou školou. Velmi děkujeme ZŠ Vavrečka za výbornou 
spolupráci. 

 V rámci pracovních činnos4 a výtvarné výchovy pilně vyráběli 
nejrůznější dekorace, dárky a ozdoby s podzimní a zimní tema/kou. 
Jejich výrobky se následně staly součás4 adventního jarmarku, který 
se konal první adventní neděli v rámci tradiční akce Slavnostní 
rozsvícení vánočního stromku pořádané školou ve spolupráci s obcí 
Vacov. 

Mgr. Jakub Vilánek, zástupce ředitele 

 

Zápis do 1. třídy ZŠ Vacov pro školní 
rok 2026/2027 

k plnění povinné školní docházky pro dě� narozené od 1. 9. 
2019 do 31. 8. 2020 a dě/ s odkladem 

 

čtvrtek 15. 1. 2026 od 13:00 do 17:00 a  

pátek 16. 1. 2026 od 13:00 do 15:30 
budova ZŠ Vacov 

 
rezervaci přesného času je možné udělat na nástěnce  

u třídy předškoláků ve školce od začátku ledna 
více informací na www stránkách: www.zsvacov.cz 
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Lampionový průvod                     

 První listopadový den jsme uspořádali v 
pořadí již čtvrtý lampionový průvod, opět s 
překvapením. Tentokrát jsme zvolili stále 
více oblíbený Halloween. Rozhodli jsme se, 
že celý večer bude o světýlkách. Trasu 
průvodu jsme vyzdobili svíčkami, spoustu  

osvětlení jsme měli před obecním úřadem, 
kde byl pro účastníky sraz. U vrat hasičárny 
nechyběla ani hasičská vydlabaná sví(cí 
dýně. Letošním překvapením byl 
několikaminutový ohňostroj. Spousty 
lampiony osvětlený průvod jsme zakončili 
opět u hasičárny, kde dě- čekala sladká 
odměna v podobě cukrové vaty na světelné 
tyčce. Zkrátka to byl večer opravdu o 
světýlkách. Velkým potěšením a zároveň 
překvapením pro nás bylo, že se sešlo více 
než 200 účastníků. 

 Děkujeme vám všem, kdo jste přišli a 
naši akci podpořili. Poděkování patří všem, 
kteří s přípravami a realizací průvodu 
pomáhali. A my, organizátoři, máme rok na 
to, abychom vymysleli téma pro pátý 
lampionový průvod s hasiči. 

***** 

 Blížíme se k závěru dalšího roku, který 
byl pro náš sbor plný výzev, práce i 
společných úspěchů. Uspořádali jsme 
několik společenských i sborových akcí, pro 
dě- jsme připravili Dětský den s hasiči, 
Pouťovou ukázku s ohněm a vodou, 
zakončenou pěnovou párty a lampionový 
průvod. Nezapomněli jsme ani na dříve 
narozené a letos pro ně uspořádali První 
setkání hasičských seniorů.  

 Kromě toho jsme společně vyrazili na 
výlet do Plzně a okolí, který jsme zakončili 
exurzí v plzeňském pivovaru. Naše dě-, 
muži a ženy nás úspěšně reprezentovali 
v průběhu léta na hasičských soutěžích. 
Letos jsme prvně uspořádali pro menší dě- 
příměstský tábor, větší dě- už poněkolikáté 
absolvovaly letní soustředění na Lipně. 
Fotky našich akcí můžete vidět díky naší 
věrné fotografce Anně Havlové na 
www.sdhvacov.cz 

 Ak-vně pracují i členové zásahové 
jednotky, ke konci listopadu zasahovali ve 
22 případech. Kromě toho se pravidelně 
proškolují a věnují se údržbě techniky. Práci 
jednotky je možno vidět na facebooku 
jednotky. 

 A právě konec roku je ideální 
příležitos( poděkovat všem našim členkám 
a členům za jejich práci, čas, energii a 
nasazení. Dobrovolná práce pro druhé, ať 
při zásazích, nebo při společenských akcích, 
má skutečný smysl. 

 Velké poděkování patří obci Vacov 
v čele se starostou Fran-škem Čtvrtníkem, 
DiS., našim sponzorům, partnerům a všem, 
kteří nás podporují, ať už finančně, 
materiálně nebo účas( na našich akcích. 
Vaše pomoc nám umožňuje držet krok 
s moderní technikou a rozvíjet naši činnost. 

 Závěrem chci jménem Sboru 
dobrovolných hasičů ve Vacově popřát 
všem občanům Vacovska krásné Vánoce 
naplněné rados$ a krásnými okamžiky a ať 
je rok 2026 ve znamení pevného zdraví, 
štěs$ a pohody.  
 

Za SDH Vacov  Dana Makasová 

 

SDH Vacov 

 

Práce ve školní družině jede na plné 
obrátky aneb Školní rok se rozjel a 

družina ještě rychleji.  
      Školní družina letos nastartovala v 
takovém tempu, že by nám kdejaká 
závodní stáj mohla závidět. Sotva jsme se 
rozkoukali po prázdninách, už tu byla první 
velká událost: 20. září - Den otevřených 
dveří při velké akci celostátním 
vyhlašování Vesnice roku ve Vacově. 
 A že bylo otevřeno opravdu dokořán! 
Družinou proudily davy návštěvníků jako 
na výstavě exo-ckých zvířat — jen místo 
tygrů a lemurů jsme jim ukazovali kroniky, 
herní koutky a dětské výtvory. Místní 
zavzpomínali na doby, kdy se v našich 
prostorách učila fyzika. Možnost psát 
vzkazy do našich kronik využilo velké 
množství návštěvníků a my máme radost 
doteď.  
      Po tomto slavnostním startu se na nás 
ak-vity začaly valit jedna za druhou. 
Tradiční Svatováclavské dovádění, divadlo 
Divoloď, Drakiáda, výlety — prostě 
družinová klasika. K tomu letos i novinky, 

jako třeba výlet na Včelí stezku v Čes-cích, 
kde se dě- dozvěděly, jak to chodí ve 
včelím světě.  
      Ale teď přichází hlavní kapitola 
podzimu  - Vánoce. A ty bereme vážně. Ale 
opravdu. Vánoční přípravy jsou v plném 
proudu. 
 V družině to teď vypadá jako v 
Ježíškově dílně v období největšího 
náporu: vyrábíme dárky, které budou mít 
větší hodnotu než všechny drahé reklamy 
světa (protože jsou ze srdce a s lepidlem), 
chystáme ozdoby a dekorace na vánoční 
družinový jarmark, celý stůl máme 
pokrytý kousky stuh, korálky a papírovými 
vločkami, zpod stolu se pravidelně ozývá: 
„Paní vychovatelkooo, došly nám 
třpytky!“ (Nedošly. Nikdy nedojdou. Je jich 
všude nekonečno.) 
     Současně nacvičujeme na Vánoční 
besídku. Zkoušky probíhají v duchu 
klasické družinové kombinace: zpěv → 
smích → zapomenutý text → další smích 
→ zpěv. Ale nebojte — v den vystoupení 
to bude perfektní. Dě- se moc těší, mají 

připravené písničky, básničky i malé 
scénky a už teď mezi sebou řeší, kdo půjde 
první a kdo poslední (a kdo bude nejvíc 
slyšet). 
 

Vánoční pozvánka na  
besídku školní družiny  

 

11. 12. v 16.30 hodin v tělocvičně ZŠ 
Až společně zatleskáme poslední koledě, 
přesuneme se do prostor školních družin, 
kde na vás čeká opravdové vánoční 
poblouznění: 
- Vánoční jarmark  
- Voňavé pohoštění  
- Naše kroniky  
- Klidné vánoční klábosení 
- Atmosféra, ve které se srdce usmívá a  
čas zpomaluje 
 Přijďte s námi strávit kousek 
adventního času, nadechnout se vůně 
Vánoc a užít si chvíle, které zahřejí na 
dlouho dopředu. 
Těšíme se na vás — s úsměvem a rados( v 
očích. 

Tým vychovatelek ŠD 

Ze školní družiny 



 

KRAMPUS SHOW VACOV 
v pátek 12. 12. 2025 od 18.00  do 19.00 hod. 

na náměs$ ve Vacově. 
 

 ***** 
SDH Javorník srdečně zve na tradiční 

ADVENTNÍ TROUBENÍ  
na Javorníku u kapličky sv. Antonína 

v sobotu 13. prosince 2025 od 17.00 hod.  
Účinkují Fanfárový kvartet a Prácheňský soubor Strakonice. 

Vstupné dobrovolné. V případě nepříznivého počasí se akce ruší.  
 

***** 
Obec Vacov uvede Divadelní společnost Háta v komedii 

VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU 
V hlavní roli Lukáš Vaculík. 

V sobotu 13. 12. 2025 od 19.00 hod., obecní sál Vacov. 
 

***** 
Farní společenství Vacov oznamuje,  

že na Štědrý den 24. 12., stejně jako každý rok, od 10.00 do 12.00 hod.  
si můžete přijít do kostela svatého Mikuláše ve Vacově pro  

BETLÉMSKÉ SVĚTÝLKO. Těšíme se na Vás. 
 

Bohoslužby o Vánocích budou následovné:   
Půlnoční mše svatá v kostele ve Vacově  nebude. Nejblíže bude půlnoční mše ve  

20.30 hod. v kostele ve Zdíkově,  ve 21.00 hod. v kostele ve Stachách a ve 22.30 hod. v kostele ve 
Vimperku. 

V kostele  sv. Mikuláše ve Vacově bude mše sv. 25. 12., 
28. 12.  2025 a 1. 1. 2026 vždy v 11.00 hod.  

 

***** 
Tělovýchovný spolek Javorník zve na tradiční  

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE,  

který se uskuteční 27. 12. 2025 v sále v hotelu Krásná vyhlídka.  

Registrace účastníků je od 9.00 hod., zahájení turnaje v 10.00 hod.  

Více na www.javorniksumava.cz 

a 

SILVESTROVSKÝ A NOVOROČNÍ VÝSTUP 2025/2026 
na rozhlednu Karla Klostermanna na Javorníku 

dne 31. 12. 2025 a 1. 1. 2026. 
K poslechu hrají Šumavš( mazáci a Šumaři ze Stach. 
Stánek s občerstvením vždy od 11.00 - 16.00 hod. 

 

 *****   
Obec Vacov srdečně zve na již tradiční 

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 
ve středu 1. 1. 2026 v 18.00 hod. na autobusovém nádraží ve Vacově. 

 

        *****   

Sportovní klub Vacov Vás srdečně zve na 
SPORTOVNÍ PLES 

v sobotu 31. 1. 2026 od 20.00 hod. v obecním sále ve Vacově. 
Hraje skupina Pozor, vizita, vstupné 250,- Kč. 

Předprodej vstupenek v prodejně pekárny Vacov, Jitka Nováková, tel.: 724 079 149. 
 

***** 
Obec Vacov srdečně zve na 

PLES OBCE VACOV  
v sobotu 21. 2. 2026 od 20.00 v obecním sále ve Vacově. 

Hraje Renesance, vstupné 250,- Kč,  
předprodej v Obecní knihovně ve Vacově, Pavla Valtová, tel.: 388 431 270. 
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Výběr z nových knih 
 

Jágr Jaromír  
Já68 - zpověď největší české 
sportovní legendy  
 

Nikolai Maria  
Čokoládovna - závěr 
rodinné ságy 
 

Březina Jiří 
V kopřivách  
 

Klabouchová Petra  
Duch Pankráce  
 

Houbková Štěpánka Běla 
Z(a)tracená  

 
Pro děT 

 

Spěváček Jan  
Dinosauři - interak-vní 
mluvící kniha  
 

 

***** 
 

Milí čtenáři, návštěvníci 
knihovny a příznivci 
kulturních akcí, 

dovolte mi, abych Vám na 
prahu vánočních svátků ze 
srdce poděkovala za Vaši 
přízeň, podporu a společně 
strávené chvíle v knihovně i 
na akcích během celého roku. 
Vaše návštěvy, zájem o knihy 
a chuť setkávat se u kultury 
dávají naší práci smysl a 
radost. 

Přeji Vám klidné a láskyplné 
Vánoce plné pohody, 
porozumění a malých rados(. 
Do nového roku 2026 pak 
mnoho zdraví, elánu, 
inspirace a dobrodružství 
nejen mezi knižními 
stránkami. 

Těším se na setkávání v roce 
příš(m. 

Vaše knihovnice  
Pavla Valtová 

 

Ve dnech 22. 12. - 31. 12. 
2025 bude knihovna 

uzavřena.  

Vacovský zpravodaj 

Z knihovny Pozvánky na akce 
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Společenská kronika 
Tel.: 388 431 270                                    

E-mail knihovna@vacov.cz 
Elektronickou verzi naleznete na: 

h�p://www.vacov.cz/ 
 

Distribuce: Prostřednictvím list. 
zásilky Českou poštou do všech do-
mácnos! obce. Pro návštěvníky 
Vacova  část nákladu na poště,                 
v prodejně  Jednota a Obuv Patera. 
Vychází jako občasník. 
Tiskne obec Vacov, Vacov 35,                  
IČO 00250783. 
Neprodejné. 
Redakční  rada:                                
Pavla Valtová, Jana Blatná,              
Mgr. Lenka Špejzlová.  

 

Redakce si vyhrazuje právo                 
krá$t příspěvky přispěvatelů.  

Názory přispěvatelů 
nemusí vždy souhlasit 
s názory redakce. 

V měsíci  říjnu a listopadu 2025 oslavili  významné výročí a  

od obce Vacov obdrželi dárkový balíček s blahopřáním "to občané:  

 
Poděkování 

 

Děkujeme všem, kteří se přišli 
rozloučit s paní Boženou 

Chumovou z Přečína. 
 
 

jménem rodiny dcera Božena 

Výroba betlému ve Vacově 

Škopková Věra Vlkonice 98 let 

Albrechtová Jiřina Javorník 92 let 

Bastlová Marie Žár 91 let 

Hejpetrová Zdeňka Přečín 90 let 

Machová Anna Vlkonice 88 let 

Vítovcová Marie Vlkonice 88 let 

Hejpetr Alois Přečín 86 let 

Trojanová Anežka Lhota nad Rohanovem 86 let 

Kučera Karel Vlkonice 84 let 

Jílek Čestmír Vlkonice 83 let 

Bučková Miloslava MiřeEce 82 let 

Dufek Miroslav Vlkonice 82 let 

Eignerová Gudrun Vlkonice 82 let 

Kůs Jan Vlkonice 82 let 

Klimeš FranEšek MiřeEce 81 let 

Pourová Marcela MiřeEce 81 let 

Špačková Ludmila Vacov 81 let 

Novotná Anežka Nespice 80 let 

Kohout Leoš Benešova Hora 75 let 

KroJová Eva Přečín 75 let 

Křížová Milada Benešova Hora 75 let 

Zlochová Marta Vlkonice 75 let 

Bouda Jan Přečín 70 let 

Vachlová Marie Lhota nad Rohanovem 80 let 

Svačinová Eva Přečín 70 let 

 Již tři roky nám „Spolek vacovských 
holek“ zdobí naše náměs! krásnými 
slámovými postavami. Začaly 
s betlémem, kde byl Josef, Marie, Ježíšek, 
andílek na střeše, voleček a pár oveček. 
Další rok se rozrostl betlém o velblouda, 
oslíka, kozu a tři krále. V letošním roce se 
holky rozhodly zkrášlit i místo před 
kostelem, kde můžete vidět pasáčka se 
psem, ovečkami a beránkem. Na 
vacovském náměs! přibyl 
nepřehlédnutelný slon, ze kterého máme 
všichni radost. Největší radost ale máme 
z betléma, který vacovské holky vyrobily 
pro Domov důchodců v Kůsově. Zástupci 
holek i obce se tam zúčastnili vánoční  

 
besídky, přijeli jsme naplněni potěšením, 
že jsme našimi slámovými postavami 
navodili i tam krásnou vánoční atmosféru 

a udělali dalším lidem radost. 
 Rádi bychom touto cestou 
poděkovali klukům na obci za jejich 
ochotu připravovat neustále nové 
konstrukce, také děkujeme panu Zdeňku 
Šaškovi z Drážova, který nám vytvořil 
konstrukci na velblouda a letos na 
našeho vysněného slona, a největší 
poděkování samozřejmě patří „Spolku 
vacovských holek“, skvělým ženám 
každého věku, které přispívají svým 
časem, prací a nadšením k tomu, aby byl 
náš domov, náš Vacov, stále krásnější. 

 
 

Ing. Veronika Šťastná, 
místostarostka obce  
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Chovatelův dvorek 

Inzerce 

 Další rok utekl jako voda a opět je tu 
vánoční čas a rychle se blíží konec roku. 
Jako každý rok jsme uspořádali tradiční 
pouťové výstavy, „vavřineckou“ v létě a 
„mikulášskou“ v zimě, obě s bohatou 
návštěvou našich příznivců. Letní 
„vavřinecká“ byla rekordní, alespoň podle 
částky získané na dobrovolném 
vstupném. Všem, kteří nás touto formou 
podpořili, ještě jednou mnohokrát 
děkujeme. Je to pro nás povzbuzení, že 
naše práce má nějaký smysl a že alespoň 
trochu obohacujeme život v naší „zlaté“ 
obci. Hlavně návštěvy dě! a jejich 

rozzářené oči u klecí se zvířátky jsou 
hodně sEmulující.  

 Po loňském intenzivním nasazení při 
výměně střešní kryEny jsme si trochu 
odpočinuli a pouze mírně vylepšili 
vybavení chovatelny. Další budování si 
necháváme až na příš! rok. Teď už nás 
čeká jen „valná hromada“ na konci roku, 
kde již zcela jistě budeme další akEvity 
projednávat.  
 A na závěr, tak jako každý rok, 
srdečné přání štědrých a klidných Vánoc 
a hodně zdraví, spokojenosE v novém 
roce, Vám všem, našim příznivcům. 
 

    přejí vacovš! chovatelé 

Proč je dobré mít kastrovanou kočku nebo kocoura? 

 Česká republika se v posledních letech potýká s masovým 
přemnožením koček. Každý rok se narodí Esíce nechtěných koťat. 
Každé druhé kotě rozdané „do dobrých rukou“ končí na ulici. 
Živoří v chatových oblastech a příměstských zahrádkách nebo se 
toulají po vesnicích. Končí pod koly aut, umírají na nemoci a 
hlady. Ta šťastnější se dostanou do útulků, které jsou přeplněné. 
Kočky představují i ekologické riziko, protože likvidují chráněné 
druhy ptáků a ještěrek, navíc můžou roznášet nemoci přenosné 
na člověka. 
  Jediný efekEvní a zodpovědný krok k regulaci dlouhodobého 
přemnožení koček v České republice je jejich kastrace. 
Jaké jsou výhody kastrace? 
R  Ekonomické hledisko – Kastrace je jednorázová záležitost a 
vychází levněji než náklady na další a další vrhy nových koťat. 

Kastrace funguje jako prevence před nemocemi.  
R  Klidnější domácnost – Už žádné vřískání pod okny, útěky a 
značkování. Úplně odpadají nervy s každoročním hledáním 
domovů pro nově narozená koťata. Není pravda, že kastrované 
kočky tloustnou a nechytají myši.  Stejně tak kočka nemusí mít 
alespoň jednou koťata. Naopak, kastrovaná zvířata žijí déle a 
souži! s nimi je pohodovější. 
 Zvažte kastraci svých koček a kocourů a přispějte k 
udržitelnému řešení této situace. Zeptejte se Vašeho veterináře 
ještě dnes. Více na obcekastruji.cz 
Pomozme předejít přemnožení koček: Zodpovědnost začíná u 
nás! Děkujeme!  

Irena Balcarová 

 

 

 

 

Vánoční otevírací doba  
Pošty Partner ve Vacově 

 
22. 12. 2025  7.00-11.30 12.00-17.00 

23. 12. 2025  7.00-11.30 12.00-15.00 

29. 12. 2025  7.00-11.30 

30. 12. 2025  7.00-11.30 

31. 12. 2025  ZAVŘENO 

2. 1. 2026   7.00-11.30 


